
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ ครั้งแรก 

วัน พุธ ที่  5  เดือน มกราคม พ.ศ. 2565  เวลา  010.00  น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

 
ผู้มาประชุม 
 1.นายสุชาติ ทอนมณี  นายอำเภอกุมภวาปี 
 2.ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อึ่งสะกาว ปลัด อบต. 
 3.นายวสันต์  หงษาบาล  สมาชิกสภา อบต. ม.1 
 4.นายเสถียร  แดนเงิน  สมาชิกสภา อบต. ม.2 

 5.นายถวิล  อินทะโสม  สมาชิกสภา อบต. ม.3 
 6.นายกิตติ  ศรีหาโคตร  สมาชิกสภา อบต. ม.4 
 7.นางสุพัตรา  พิพิธ  สมาชิกสภา อบต. ม.5 
 8.นายบัวเรียน  พาสี  สมาชิกสภา อบต. ม.6 
 9.นายชูศักดิ์  แสนเสนา  สมาชิกสภา อบต. ม.7 
 10.นางปทุมวัน  ศิริเลี้ยง  สมาชิกสภา อบต. ม.8 
 11.นายกฤษณะ  แก้วเจริญ สมาชิกสภา อบต. ม.9 
 12.นายยอดชาย  วังตะพันธ์ สมาชิกสภา อบต. ม.10 
 13.นายอนุศักดิ์  พุทธสา  สมาชิกสภา อบต. ม.11 
 14.นายอุทัย  วงศ์เสน  สมาชิกสภา อบต. ม.12 
 15.นายสุรเดช  ชื่นโพธิ์  สมาชิกสภา อบต. ม.13 
 16.นายรักพงษ์  ไชยสาส์น สมาชิกสภา อบต. ม.14 
 17.นายนพรัตน์  บุญคุ้ม  สมาชิกสภา อบต. ม.15 
 18.นายธนวัฒน์  สมสอง  สมาชิกสภา อบต. ม.16 
 19.นายสมศักดิ ์ เหลาสิงห์ สมาชิกสภา อบต. ม.17 
 20.นายบุญมี  หาชนนท์  สมาชิกสภา อบต. ม.18 
 21.นายประสิทธิ์  ฤทธิ์วาปี สมาชิกสภา อบต. ม.19 

ผู้ไม่มาประชุม 
 - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1.นางรัชฎาพร  มงคลสวัสดิ์  ท้องถิ่นอำเภอกุมภวาปี 
 2.นายอภิศักดิ์  พรมโท   นายก อบต. 
 3.นายทวีศักดิ์  ถาพร   รองนายก อบต. 
 4.นายอนงค์  เหง้าพรหมมินทร์  รองนายก อบต. 
 5.นายสมชาติ  สาริโท   เลขานุการนายก อบต. 



~ 2 ~ 
 

 

 6.นางกันต์กมล  ไชยราช   รองปลัด อบต. 
 7.นางนิตยา  ตาน้อย   ผู้อำนวยการกองคลัง 
 8.นายเกรียงไกร  จุลทองภิพัฒน์  ผู้อำนวยการกองช่าง 
 9.นายศักดิ์ชัย  กิติราช   ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 10.นางพรธนา  สุริยะจันทร์  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ 
 11.นายลิขิต  โรจนชัยกุล  ผู้อำนวยการกองส่งเสริมการเกษตร 
 12.นางสาวสุพรรษา สายสมคุณ  หัวหน้าสำนักปลัด 
 13.นางสาวกัญญนันท์ จันทรากุลนนท์  เจ้าพนักงานธุรการ  

เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 

ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว เรียนท่านประธานที่เคารพ บัดนี้สมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว 
 ขอกราบเรียนเชิญท่านนายอำเภอกุมภวาปีได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  ขอ

กราบเรียนเชิญครับ 
(ท่านนายอำเภอกุมภวาปีจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย แล้วเข้านั่งประจำที่) 
แจ้งประกาศอำเภอกุมภวาปี เรื่องกำหนดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

เสอเพลอครั้งแรก (อ่านประกาศ) 
กระผมว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ ทำ

หน้าที่เลาชานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 
7 วรรคแรก “ในการประชุมสภาท้องถิ่น ครั้งแรก ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็น
เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว” 

ขอกราบเรียนเชิญ ท่านนายอําเภอกุมภวาปีเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลเสอเพลอ ครั้งแรก 

นายอำเภอกุมภวาปี   เรียน ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ ท่านอภิศักดิ์  พรมโท  
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอและทานผูมีเกียรติที่เคารพทุกทาน ครับ  

ตามที่ไดมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลและนายกองคการ
บริหารสวนตําบล  เมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2564 ที่ผานมา บัดนี้ คณะกรรมการการ
เลือกตั้งไดมีมติให ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ
จํานวน 19 คน และนายกองคการบริหารสวนตําบล จํานวน 1 คน แลว ในโอกาสนี้ขอแสดง
ความยินดีกับทุกทาน ที่ผานการเลือกตั้ง และไดรับความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนใหมา 
เปนตัวแทนทําหนาที่ ในการบริหารกิจการองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอซึ่งนับวัน 
เราตองยอมรับกันวาองคกรปกครองสวนทองถิ่นจะมีบทบาทสําคัญยิ่งตอการดูแลแกไขปญหา
ความเดือดรอน และความเปนอยูของพ่ีนองประชาชน และสมาชิกสภาทองถิ่นเปนผูมี

 (เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ) 
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บทบาทตอการบริหารทองถิ่น มากยิ่งขึ้นตามลําดับ สภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ 
ก็คือฝายนิติบัญญัติ ซึ่งตองทําหนาที่ในการพิจารณาขอบัญญัติซึ่งใชบังคับในสวนที่เกี่ยวของ
กับการปฏิบัติงาน ขององคการบริหารสวนตําบล ไม่ว่าจะเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
หรือขอบัญญัติอ่ืน ๆ ตองทําหนาที่ในการพิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนา ซึ่งเปนกรอบและ
แนวทางในการทํางาน พัฒนาพ้ืนที่ในทุก ๆ ดาน และทําหนาที่ในการควบคุม ตรวจสอบการ
ทํางานของฝายบริหาร ดังนั้น สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอทุกคน จึงมี
บทบาทสําคัญและมีหนาที่ ดําเนินการใหเปนไปตามกฎหมาย เพ่ือรักษาประโยชนสวนรวม  
เปนกลางทางการเมือง อํานวยความสะดวกและใหบริการแกประชาชน ยึดหลักธรรมาภิบาล 
คือ หลักนิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความโปรงใส หลักการมีสวนรวม หลักสํานึกรับผิดชอบ 
และหลักความคุมคา และยึดมั่นในคานิยมหลักของขาราชการการเมือง  ประกอบดวย  

    1. ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยทรงเปนประมุข  
    2. ยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม  
    3. มีจิตสํานึกท่ีดี ซื่อสัตย สุจริต และรับผิดชอบ  
   4. ยึดถือประโยชนของประเทศชาติเหนือกวาประโยชนสวนตนและไมมีผลประโยชน

ทับซอน  
    5. ยืนหยัดทําในสิ่งที่ถูกตอง เปนธรรม และถูกกฎหมาย  
    6. ใหบริการแกประชาชนดวยความรวดเร็ว มีอัธยาศัย และไมเลือกปฏิบัติ  
    7. ใหขอมูลขาวสารแกประชาชนอยางครบถวน ถูกตอง และไมบิดเบือนขอเท็จจริง  
    8. มงุผลสัมฤทธิ์ของงาน รักษามาตรฐาน มีคุณภาพ โปรงใส และตรวจสอบได  
    9. ยึดมั่นในหลักจรรยาของการเปนขาราชการการเมืองที่ดี 
    ขอแสดงความยินดีกับท่านนายกฯ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลทุกท่าน ที่เข้ามาบริหารงานองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอเพ่ือดูแลพ่ีน้องประชากร
ชาวตำบลเสอเพลอวันนี้เปนวันประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอครั้งแรก  
ตามมาตรา 53 วรรคสอง แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 
2537 และที่แกไขเพ่ิมเติม ไดกําหนดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลครั้งแรก 
ภายใน 15 วัน นับแตวันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล เพ่ือ
เลือกประธานสภา องคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ รองประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลเสอเพลอ และเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ เพ่ือปฏิบัติหนาที่ของ
สภาซึ่ งเปนการบริหารในแบบของคณะผูบริหารกับสภาองคการบริหารสวนตําบล  
เปนลักษณะของการบริหารที่ใชการถวงดุลกัน ผลของการถวงดุลนั้นจะนําไปสูการเกิด 
ประโยชนสูงสุดตอพ่ีนอง ประชาชน ขอฝากความหวังของพ่ีนองประชาชนชาวตำบลเสอเพลอ 
ไวกับคณะผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอทุกทาน ขอใหทุก 
ทานพึงตระหนัก และระลึกถึงคุณคาและความสําคัญของการเปนผูแทนของประชาชน โดยทํา
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หนาที่ของตนใหเต็มกําลังความรู ความสามารถ ดวยความสุจริตจริงใจ โดยเห็นแก 
ประโยชนสวนรวมยิ่งกวาสวนอ่ืน บัดนี้ ไดเวลาอันสมควรแลว กระผม ขอเปดการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอครั้งแรก ณ บัดนี้ ขอบคุณครับ 

ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 4 วรรคแรก 

“ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุด ซึ่งอยู่ในที่ประชุมเป็นประธานสภาท้องถิ่น
ชั่วคราว เพ่ือทําหน้าที่เป็นประธานที่ประชุม และดําเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น” 

ขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลผู้มีอายุสูงสุด นายกิตติ ศรีหาโคตร 
(อายุ 68 ปี) เป็นประธานสภาฯ ชั่วคราว 

ระเบียบวาระท่ี ๑ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล (ชั่วคราว)  
นายกิตติ ศรีหาโคตร   เรียน ทานนายอําเภอกุมภวาปี ทานสมาชิกสภา องคการบริหารสวนตําบล  
(ประธานสภาฯ ชั่วคราว ) ผูทรงเกียรติ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ ทานปลัดองคการบริหารสวน
   ตําบลเสอเพลอ หัวหนาสวนราชการองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ และทานผูเขารวม
   ประชุม ทุกทาน  

 กระผม ขอขอบพระคุณทานนายอําเภอที่มาเปนเกียรติเปดประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตําบลเสอเพลอครั้งแรก ประจําป  พ.ศ.2565 ในวันนี้  กระผมในฐานะ
ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ชั่วคราว ขอเขาสูระเบียบวาระตอไปครับ 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ (ชั่วคราว) ขแแจงใหที่ประชุมทราบ จํานวนสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ ที่ปฏิบัติหน้าที่ทั้งหมด จํานวน 19 ทาน มีสมาชิก
ลงชื่อเขารวมประชุมจํานวน 19 ทาน ขอใหทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล 
เสอเพลอทุกทานไดแนะนําตนเองเริ่มจากแถวแรกนะครับ 

(สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ แนะนําตนเอง) 

ระเบียบวาระท่ี 2 การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
นายกิตติ ศรีหาโคตร  เชิญเลขานุการฯ ชั่วคราว ไดแจงรายละเอียด วิธีการเลือก การลงคะแนน และ

อํานาจหนาที่ของประธานสภาฯ ใหสมาชิกสภาฯ ทราบ 
ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว เรียน ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ(ชั่วคราว) และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับวิธีการเลือกประธานสภา
องคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอมีข้ันตอนดําเนินการ ดังนี้ 

 
 
  ขอ 1 ตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537 และ

ที่แกไขเพ่ิมเติม มาตรา 48 ใหสภาองคการบริหารสวนตําบลมีประธานสภาและรอง

 (เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ) 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว ) 

 (เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว ) 
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ประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งนายอําเภอแตงตั้ง จากสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลตามมติ
ของสภาองคการบริหารสวนตําบล 

  ขอ 2 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ 8 กลาวโดยสรุป ใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอ
ชื่อสมาชิกสภาทองถิ่น คนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น 

  ขอ 3 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภา 
ทองถิ่น หรือเลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียง 
ตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก 

  จึงเสนอท่ีประชุมเพ่ือโปรดพิจารณาเลือกประธานสภา 
นายกิตติ ศรีหาโคตร  ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ  ผู้ที่เห็นสมควรได้รับเลือก

เป็น ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ พร้อมผู้รับรอง 2 ท่าน  
นายเสถียร แดนเงิน  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

ท่ านปลัด  ท่ านสมาชิก  ผู้ ท รงเกียรติและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุ กท่ านครับ  กระผม 
นายเสถียร แดนเงิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 2 ขอเสนอ  
นายกฤษณะ แก้วเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 9 เป็น 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอครับ 

นายกิตติ ศรีหาโคตร  - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  1.นายวสันต์ หงษาบาล สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 1 
  2.นายธนวัตน์ สมสอง สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 16 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ 
  ขอถามท่านกฤษณะ แก้วเจริญ ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
นายกฤษณะ แก้วเจริญ  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

ท่ านปลัด  ท่ านสมาชิก  ผู้ ท รงเกียรติและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุ กท่ านครับ  กระผม  
นายกฤษณะ แก้วเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 9 ยินดีรับครับ 

นายกิตติ ศรีหาโคตร  มีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่ เห็นสมควรจะเปน 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ อีกหรือไมครับ เชิญครับ 

นางสุพัตรา  พิพิธ  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ดิฉันนางสุพัตรา  พิพิธ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 5 ขอเสนอ นายถวิล อินทะโสม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 3 เป็น ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลเสอเพลอ 

นายกิตติ ศรีหาโคตร  ขอผู้รับรองด้วยครับ 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 

(ส.อบต.หมู่ที่ 2) 

ส.อบต.หมู่ที่ 5 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 

(ส.อบต.หมู่ที่ 9) 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 
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  1.นางปทุมวัน ศิริเลี้ยง สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 8 
  2.นายยอดชาย  วังตะพันธ์ สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 10 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ 
  ขอถามท่านถวิล อินทะโสม ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
นายถวิล อินทะโสม  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

ท่ านปลัด  ท่ านสมาชิก  ผู้ ท รงเกียรติและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุ กท่ านครับ  กระผม  
นายถวิล อินทะโสม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 3 ยินดีรับครับ 

นายกิตติ ศรีหาโคตร  ทานใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่เห็นสมควรจะเปน ประธานสภาองคการบริหาร 
สวนตําบลเสอเพลอ อีกหรือไมครับ  เปนอันสรุปวา มี เสนอมาเพียง 2 ทาน คือ  
ท่านกฤษณะ แก้วเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 9 และท่าน
ถวิล อินทะโสม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่ วนตำบลเสอเพลอ หมู่ ที่  3  นะครับ 
โดยกระผมนายกิตติ ศรีหาโคตร จะอานรายชื่อสมาชิกสภาฯ เรียงตามลําดับตามตัวอักษร
นะครับ และวิธีการ ลงคะแนน ใชวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผูที่ถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ
ครับ 

  ........................ สมาชิกสภาฯ ลงคะแนน ................................. 
 
นายกิตติ ศรีหาโคตร  ทานสมาชิกสภาฯ ลงคะแนนเรียบรอยแลวนะครับ ขอเชิญสมาชิกสภาฯ จำนวน 2 

ท่าน ทำหน้าที่ตรวจนับคะแนน ผู้ดำเนินการนับคะแนน คือ  1.นายชูศักดิ์ แสนเสนา สมาชิก
สภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 7 เป็นผู้หยิบบัตร 2.นายเสถียร แดนเงิน สมาชิกสภา อบต.เสอ
เพลอ หมู่ที่ 2 เป็นผู้ขานคะแนน 

  การนับคะแนนได้เสร็จสิ้นลง ขอประกาศคะแนนต่อท่ีประชุม ดังนี้ 
   นายกฤษณะ แก้วเจริญ ได้คะแนน 8  คะแนน 
   นายถวิล อินทะโสม ได้คะแนน 11 คะแนน 
   และผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดคือ ท่านถวิล อินทะโสม เป็นผู้ที่ได้รับเลือกเป็น

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
  พักการประชุม 10 นาที  เพ่ือเสนอนายอำเภอกุมภวาปีลงนามคำสั่ งแต่งตั้ ง

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
นายกิตติ ศรีหาโคตร  กล่าวขอบคุณนายอำเภอกุมภวาปี และอ่านคำสั่งแต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบลเสอเพลอ พร้อมทั้งกล่าวเชิญประธานสภา อบต.เสอเพลอ ที่ได้รับการแต่งตั้ง
ปฏิบัติหน้าที่ประธานที่ประชุมในครั้งนี้ต่อไป 

นายถวิล อินทะโสม  กล่าวแนะนำตัว และขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่เลือกผมเข้ามา และผมจะทำ
หน้าที่ตามระเบียบกฎหมายให้ดีที่สุดต่อไป และเชิญเลขานุการสภา ชั่วคราว ดำเนินการ
ต่อไป 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว ) 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว ) 

 (ประธานสภาฯ) 

ส.อบต.หมู่ที่ 5 

 (ประธานสภาฯ ชั่วคราว ) 
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ระเบียบวาระท่ี ๓ การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและเลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบล 

 ๓.๑ เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 

และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ 12 วรรคหนึ่ง บัญญัติวา วิธีเลือกรองประธานสภาทองถิ่น ใหนํา
ความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม วรรคสอง บัญญัติวา กรณีที่กฎหมายวาดวยองคกร
ปกครองสวนทองถิ่นกําหนดให สภาทองถิ่นใดมีรองประธานสภาทองถิ่นไดมากกวาหนึ่งคน 
ใหเลือกรองประธานสภาทองถิ่นคนที่หนึ่งกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถิ่นในลําดับ
ถัดไปที่ละคนจนกวาจะครบตามจํานวนที่พึงมี ขอ 14 บัญญัติวา “ในการเลือกประธานสภาท
องถิ่น รองประธานสภาทองถิ่นหรือเลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อ ผูสมควรไดรับ
การแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก” 

นายถวิล อินทะโสม   วิธีการเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอนะครับจะ
ดําเนินการตามขั้นตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ  
ทุกทาน เสนอชื่อ สมาชิกสภาฯ ผูที่เห็นสมควรจะเปนรองประธานสภาฯ พรอมผูรับรอง  
๒ ทาน เชิญทาน  ครับ 

นายอุทัย วงศ์เสน  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
ท่ านปลัด  ท่ านสมาชิก  ผู้ ท รงเกียรติและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุ กท่ านครับ  กระผม 
นายอุทัย วงศ์เสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่  12 ขอเสนอ  
นายนพรัตน์ บุญคุ้ม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่  15 เป็น  
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอครับ 

นายถวิล อินทะโสม  - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  1.นายสุรเดช ชื่นโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 13 
  2.นายรักพงษ์  ไชยสาส์น สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 14 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ 
  ขอถามท่านนพรัตน์ บุญคุ้ม ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
นายนพรัตน์ บุญคุ้ม  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

ท่ านปลัด  ท่ านสมาชิก  ผู้ ท รงเกียรติและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุ กท่ านครับ  กระผม  
นายนพรัตน์ บุญคุ้ม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 15 ยินดีรับครับ 

นายถวิล อินทะโสม  มีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่ เห็นสมควรจะเปน 
รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ อีกหรือไมครับ เชิญครับ 

นายสมศักดิ์ เหลาสิงห์  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
ท่ านปลัด  ท่ านสมาชิก  ผู้ ท รงเกียรติและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุ กท่ านครับ  กระผม 
นายสมศักดิ์ เหลาสิงห์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 17 ขอเสนอ 

 (เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว ) 

 (ประธานสภาฯ) 

(ส.อบต.หมู่ที่ 17) 

 (ประธานสภาฯ) 

(ส.อบต.หมู่ที่ 15) 

 (ประธานสภาฯ) 

(ส.อบต.หมู่ที่ 12) 
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นายบุญมี หาชนนท์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่  18 เป็น  
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

นายถวิล อินทะโสม  - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  1.นายบัวเรียน  พาสี สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 6 
  2.นายอนุศักดิ์ พุทธสา สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 11 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ 
  ขอถามท่านบุญมี หาชนนท์ ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
นายบุญมี หาชนนท์  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

ท่ านปลัด  ท่ านสมาชิก  ผู้ ท รงเกียรติและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุ กท่ านครับ  กระผม  
นายบุญมี หาชนนท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 18 ยินดีรับครับ 

นายถวิล อินทะโสม  ทานใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่เห็นสมควรจะเปน ประธานสภาองคการบริหาร 
สวนตําบลเสอเพลอ อีกหรือไมครับ  เปนอันสรุปวา มี เสนอมาเพียง 2 ทาน คือ  
ท่านนพรัตน์ บุญคุ้ม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 15 และท่าน 
บุญมี หาชนนท์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่  18 นะครับ 
โดยกระผมนายถวิล อินทะโสม จะอานรายชื่อสมาชิกสภาฯ เรียงตามลําดับตามตัวอักษร 
นะครับ และวิธีการ ลงคะแนน ใชวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผูที่ถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ
ครับ 

  ........................ สมาชิกสภาฯ ลงคะแนน ................................. 
 
นายถวิล อินทะโสม  ทานสมาชิกสภาฯ ลงคะแนนเรียบรอยแลวนะครับ ขอเชิญสมาชิกสภาฯ จำนวน 2 

ท่าน ทำหน้าที่ตรวจนับคะแนน ผู้ดำเนินการนับคะแนน คือ  1.นายอุทัย วงศ์เสน สมาชิก
สภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 12 เป็นผู้หยิบบัตร 2.นายกฤษณะ แก้วเจริญ สมาชิกสภา อบต.
เสอเพลอ หมู่ที่ 9  เป็นผู้ขานคะแนน 

  การนับคะแนนได้เสร็จสิ้นลง ขอประกาศคะแนนต่อท่ีประชุม ดังนี้ 
   นายนพรัตน์ บุญคุ้ม ได้คะแนน 10  คะแนน 
   นายบุญมี หาชนนท์ ได้คะแนน   9  คะแนน 
   และผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดคือ ท่านนพรัตน์ บุญคุ้ม เป็นผู้ที่ได้รับเลือกเป็น 

รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
 
 

๓.๒ เลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 

และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ 13 วรรคหนึ่ง กําหนดวา “วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถิ่น ใหนํา

 (ประธานสภาฯ) 

 (ประธานสภาฯ) 

(ส.อบต.หมู่ที่ 18) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว ) 
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ความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม” วรรคสอง บัญญัติวา “เมื่อสภาทองถ่ินมีมติเลือก
เลขานุการสภาทองถ่ินแลว ใหเลขานุการสภาทองถิ่นชั่วคราวพนจากตําแหนง” ขอ 14 
กําหนดวา “ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภา ทองถิ่นหรือเลขานุการสภา 
ทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวา ผูนั้นได
รับเลือก” และ ขอ 18 กําหนดวา “ใหสภาทองถิ่นเลือกพนักงานหรือขาราชการสวนทองถิ่น
ขององคกร ปกครองสวนทองถิ่นนั้นหรือสมาชิกสภาทองถิ่นนั้นคนหนึ่ง เปนเลขานุการสภา 
ทองถิ่น” วรรคสอง บัญญัติวา “สําหรับองคการบริหารสวนตําบล พนักงานหรือขาราชการ 
สวนทองถิ่น ใหหมายความถึง ปลัดองคการบริหาร สวนตําบลเทานั้น” 

นายถวิล อินทะโสม  ตอไปจะดําเนินการเลือกเลขานุการสภาฯ  จะดําเนินการตามขั้นตอนแบบเดียวกับ 
การเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน เสนอชื่อผูที่เห็นสมควรจะเปน 
เลขานุการสภาฯ พรอมผูรับรอง ๒ ทาน  

  กระผมนายถวิล อินทะโสม ขอเสนอว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบล เปนเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ ครับ 

  - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  1.นางปทุมวัน ศิริเลี้ยง สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 8 
  2.นายเสถียร แดนเงิน สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 2 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ 
  ขอถามท่านร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผู ทรงเกียรติและผู เขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมร้อยโท 
กฤดากร อ่ึงสะกาว ยินดีรับครับ 

นายถวิล อินทะโสม  มีทานสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไมครับ ถาไมมีก็ขอแสดงความยินดีกับ ทาน
ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ใหถือวาทาน  ไดรับเลือกใหเปนเลขานุการสภาฯ  
ก็ขอแสดงความยินดีกับทานครับ และขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหนาที่ครับ 

  พักการประชุม (รับประทานอาหารกลางวัน) 

ระเบียบวาระท่ี ๔ กำหนดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล สมัยสามัญ 
นายถวิล อินทะโสม  ตอไปขอนําเรื่อง ปรึกษาที่ประชุม เกี่ยวกับการประชุมสภา สมัยสามัญ ประจําป  

พ.ศ.2565 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ การประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ 11 (3) ความวา สําหรับองคการ บริหารสวนตําบล ใหสภาองค
การบริหารสวนตําบลกําหนดวาปนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจําปกี่สมัย แตละ สมัยในป
นั้น จะเริ่มเมื่อใด แตละสมัยในปนั้นมีกําหนดกี่วัน และกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม
สามัญ ประจําป สมัยแรกของปถัดไป และมีกําหนดกี่วัน เชิญทานเลขานุการสภาฯ อาน
ระเบียบครับ 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว) 

 (ประธานสภาฯ) 
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ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547และ
ที่แกไขเพ่ิมเติม หมวด 2 การประชุม ขอ 20 (1) การประชุมสามัญ และขอ 21 วรรคหนึ่ง 
กําหนดวา การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุม
สมัยประชุมสามัญประจําป ของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของป
ถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ ประจําปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภา 
ทองถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจําป สมัยแรกของแตละป โดยใหนําความในขอ 11 
มาใชบังคับโดยอนุโลม 

นายถวิล อินทะโสม  เชิญทานสมาชิกสภาฯ เสนอ ครับ เชิญทานปทุมวัน ศิริเลี้ยง 
 
นางปทุมวัน ศิริเลี้ยง  เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ 

ท าน ป ลั ด  ท าน ส ม าชิ ก   ผู ท ร ง เกี ย รติ แ ล ะผู เข าร วม ป ระชุ ม ทุ ก ท าน ค ะ  ดิ ฉั น  
นางปทุมวัน ศิริเลี้ยง สมาชิกสภาฯ ขอเสนอใหมีสมัยประชุมสามัญ จํานวน 4 สมัย กําหนด
วันเรียกประชุม สามัญ สมัยที่ ๑ ประจําป พ.ศ.2565 โดยมีกําหนด 15 วัน เริ่มตั้งแตวันที่10 
มกราคม 2565 ถึงวันที่ 24 มกราคม 2565 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายบัวเรียน พาสี สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 6 
  2.นายเสถียร แดนเงิน สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 2 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนออีกหรือไม ถาไมมี จะถือวาที่

ประชุมมีมติกําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ ประจําป พ.ศ.2565 โดยมีกําหนด 15 วัน 
เริ่มตั้งแตวันที่ 10 มกราคม 2565 ถึงวันที่ 24 มกราคม 2565 นะครับ 

  ตอไป เรื่อง การกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๒ ประจําป  พ.ศ.2565 เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ เชิญ ทานเสถียร แดนเงิน  

นายเสถียร แดนเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ 
ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผู เขารวมประชุมทุกทาน ครับ กระผมนาย 
เสถียร แดนเงิน สมาชิกสภาฯ ขอเสนอการกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๒ ประจําป 
พ.ศ.2565 โดยมีกําหนด15 วัน เริ่มตั้งแตวันที่ 1 มิถุนายน 2565 ถึงวันที่ 15 มิถุนายน 2565 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายกิตติ ศรีหาโคตร สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 4 
  2.นายบุญมี หาชนนท์ สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 18 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนออีกหรือไม ถาไมมี จะถือวาที่

ประชุมมีมติกําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป พ.ศ.2565 โดยมีกําหนด 15 วัน 
เริ่มตั้งแตวันที่ 1 มิถุนายน 2565 ถึงวันที่ 15 มิถุนายน 2565 นะครับ 

 (เลขานุการสภาฯ) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 8) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 2) 

 (ประธานสภาฯ) 
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  ตอไป เรื่อง การกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 3 ประจําป  พ.ศ.2565 เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ เชิญ ท่านชูศักดิ์ แสนเสนา 

นายชูศักดิ์ แสนเสนา  เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ 
ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผู เขารวมประชุมทุกทาน ครับ กระผมนาย 
ชูศักดิ์ แสนเสนา สมาชิกสภาฯ ขอเสนอการกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 
พ.ศ.2565 โดยมีกําหนด15 วัน เริ่มตั้งแตวันที่ 16 สิงหาคม 2565 ถึงวันที่ 30 สิงหาคม 2565 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายวสันต์ หงษาบาล สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 1 
  2.นายอุทัย วงศ์เสน สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 12 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนออีกหรือไม ถาไมมี จะถือวาที่

ประชุมมีมติกําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป พ.ศ.2565 โดยมีกําหนด 15 วัน 
เริ่มตั้งแตวันที่ 16 สิงหาคม 2565 ถึงวันที่ 30 สิงหาคม 2565 นะครับ 

  ตอไป เรื่อง การกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 4 ประจําป  พ.ศ.2565 เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ เชิญ ท่านอุทัย วงศ์เสน  

นายอุทัย วงศ์เสน  เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ 
ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผู เขารวมประชุมทุกทาน ครับ กระผมนาย 
อุทัย วงศ์เสน สมาชิกสภาฯ ขอเสนอการกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 4 ประจําป พ.ศ.
2565 โดยมีกําหนด15 วัน เริ่มตั้งแตวันที่ 1 ธันวาคม 2565 ถึงวันที่ 15 ธันวาคม 2565 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายวสันต์ หงษาบาล สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 1 
  2.นางปทุมวัน ศิริเลี้ยง สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 8 
  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนออีกหรือไม ถาไมมี จะถือวาที่

ประชุมมีมติกําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป พ.ศ.2565 โดยมีกําหนด 15 วัน 
เริ่มตั้งแตวันที่ 1 ธันวาคม 2565 ถึงวันที่ 15 ธันวาคม 2565 นะครับ 

  ตอไป เรื่อง การกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยแรก ประจําป  พ.ศ.2566 เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ เชิญ ท่านสุรเดช ชื่นโพธิ์  

นายสุรเดช ชื่นโพธิ์  เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเสอเพลอ 
ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผู เขารวมประชุมทุกทาน ครับ กระผมนาย 
สุรเดช ชื่นโพธิ์ สมาชิกสภาฯ ขอเสนอการกําหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.
2566 โดยมีกําหนด15 วัน เริ่มตั้งแตวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2566 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายอนุศักดิ์ พุทธา สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 11 
  2.นางปทุมวัน ศิริเลี้ยง สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 8 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 12) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 13) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 7) 
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  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนออีกหรือไม ถาไมมี จะถือวาที่
ประชุมมีมติกําหนดสมัยประชุมสามัญ สามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.2566 โดยมีกําหนด 15 
วัน เริ่มตั้งแตวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2566 นะครับ 

  - สรุป สภาฯ กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2565  ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลเสอเพลอ  กำหนดไว้ 4 สมัย รายละเอียดดังนี้    

  สมัยท่ี 1 กำหนดวันที่ 10-24 มกราคม   2565  
  สมัยท่ี 2 กำหนดวันที่ 1-15   มิถุนายน    2565  
  สมัยท่ี 3 กำหนดวันที่ 16-30   สิงหาคม    2565  
  สมัยท่ี 4 กำหนดวันที่  1-15     ธันวาคม    2565 
  โดยมีกำหนดระยะเวลาประชุมสมัยละไม่เกิน  15  วัน  
  และกำหนด วัน เริ่ มป ระชุ มส มัยประชุ มสา มัญ ประจำปี ส มัยแรกของ   

พ.ศ.2566 กำหนดวันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 โดยมีกำหนดระยะเวลาประชุมสมัย
ละไม่เกิน 15  วัน 

 แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 3 คน 
นายถวิล อินทะโสม  ขอปรึกษาที่ประชุมเพ่ือเลือกคณะกรรมการอ่ืนๆ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจง

รายละเอียด 
ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. 2547

และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 
  ข้อ 103 “คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ 
   (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจํานวนไม่น้อยกว่า 

สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
  (2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น

สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจํานวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน” 
  ข้อ 104 “คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทํากิจการหรือพิจารณาสอบสวน

เรื่องใดๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้ง
คณะกรรมการวิสามัญ เพ่ือพิจารณากิจการของสภา ท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ” 

  ข้อ 105 “ภายใต้บงคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอํานาจเลือกสมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตาม
ความจาเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้  

   (1) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
   (3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญติั  
   (4) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร” 

 (ประธานสภาฯ) 

 (เลขานุการสภาฯ) 
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  ข้อ 107 “ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีทีี่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง
ไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิน่เป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 

  การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จํากัดจํานวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืนและให้
นําวิธีการเลือกตามข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม” 

  ซึ่งในระเบียบวาระดังกล่าวนี้ต้องมีการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ขอเชิญที่ประชุมได้พิจารณา 

นายถวิล อินทะโสม   ขอให้ที่ประชุมพิจารณาเพ่ือเลือก คณะกรรมการสภาสามัญ คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม โดยขอให้ที่ประชุมเสนอรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพ่ือ
ทําหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภา จํานวนไม่ไน้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน และขอผู้
รับรองไม่น้อยกว่า 2 คน 

นางปทุมวัน ศิริเลี้ยง  ดิฉันนางปทุมวัน ศิริเลี้ยง สมาชิกสภาฯ ขอเสนอใหมีคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม จํานวน 3 คน และขอเสนอนางสุพัตรา พิพิธ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลเสอเพลอ หมู่ที่ 5 เป็นคณะกรรมการสภาสามัญ คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายวสันต์ หงษาบาล สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 1 
  2.นายยอดชาย วังตะพันธ์ สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 10 
นายประสิทธิ์ ฤทธิ์วาปี  กระผมนายประสิทธิ์ ฤทธิ์วาปี สมาชิกสภาฯ ขอเสนอนายชูศักดิ์ แสนเสนา สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่ วนตำบลเสอเพลอ หมู่ ที่  7  เป็ นคณ ะกรรมการสภาสามัญ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายธนวัฒน์ สมสอง สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 16 
  2.นายบัวเรียน พาสี สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 6 
นายธนวัฒน์ สมสอง  กระผมนายธนวัฒน์ สมสอง สมาชิกสภาฯ ขอเสนอนายสมศักดิ์ เหลาสิงห์ สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ หมู่ที่  17  เป็นคณะกรรมการสภาสามัญ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

นายถวิล อินทะโสม  ขอผูรับรองดวยครับ  
  1.นายกิตติ ศรีหาโครตร สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 4 
  2.นายบุญมี หาชนนท์ สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 18 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 8) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 19) 

 (ส.อบต. หมู่ที่ 16) 
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  มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล ผู้มีความเหมาะสม คณะกรรมการสภาสามัญ คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม อีกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ เป็นอันว่า 

  1.นางสุพัตรา พิพิธ  สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 5 
  2.นายชูศักดิ์ แสนเสนา  สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 7 
  3.นายสมศักดิ์ เหลาสิงห์ สมาชิกสภา อบต.เสอเพลอ หมู่ที่ 17 
 ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการสภาสามัญ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 18 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 
นายถวิล อินทะโสม  การกําหนดวันประชุมสภาเพ่ือให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแถลงนโยบายต่อ

สภาองค์การบริหารส่วนตำบล (ประธานขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมาย 

ว่าที่ร้อยโทกฤดากร อ่ึงสะกาว ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7 ) พ.ศ. 2562 

   “ก่อนนายกองค์กำรบริหำรส่วนตำบลเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลเรียกประชุมสภาองค์กำรบริหำรส่วนตำบลเพ่ือให้นำยกองค์กำรบริหารส่วนตำบล
แถลงนโยบายต่อสภาองค์กำรบริหำรส่วนตำบล โดยไม่มีกำรลงมติ ทั้งนี้ ภายในสำมสิบวัน
นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกองค์กำรบริหารส่วนตำบล 

  การประชุมเพ่ือแถลงนโยบายของนายกองค์กำรบริหารส่วนตำบลให้กระทำโดย
เปิดเผย โดยนายกองค์การบริหารส่วนตำบลต้องจัดทำนโยบายเป็นลายลักษณ์อักษรแจกให้
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกคนที่มาประชุมด้วย” 

นายถวิล อินทะโสม  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
(ประธานสภาฯ อบต.) 
นายอภิศักดิ์ พรมโท   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติตามที่สภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบลเสอเพลอ ได้กําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจําปี พ.ศ.2565 สมัยแรก 
ระหว่างวันที่ 10-24 มกราคม 2565 นั้น กระผมขอชี้แจงแถลงนโยบายต่อที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ ในวันศุกร์ที่ 14 เดือนมกราคม พ.ศ.2565 เวลา  
09.30 น.  

 
 
 
 

 (นายก อบต.) 

 (ประธานสภาฯ) 

 (เลขานุการสภาฯ) 
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นายถวิล อินทะโสม  ขอนัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ สมัยประชุมสามัญ สมัย
แรก เพื่อให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ แถลงนโยบายต่อสภาต่อสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ ในวันศุกร์ที่ 14 เดือนมกราคม พ.ศ.2565 เวลา  
09.30 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 

ที่ประชุม   รับทราบ 
นายถวิล อินทะโสม  มีสมาชิกท่านใดซักถามรายละเอียดเพิ่มเติมอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีขอปิดประชุม 
 
ปิดประชุม   เวลา 14.50 น. 
 

 
 ว่าที่ร้อยโท  กฤดากร  อึ่งสะกาว ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

     (กฤดากร  อึ่งสะกาว) 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
 

         คณะกรรมการตรวจรายงาน  
 
ลงชื่อ      สุพัตรา พิพิธ  ผู้ตรวจ 

( นางสุพัตรา พิพิธ ) 
 

ลงชื่อ    ชูศักดิ์ แสนเสนา ผู้ตรวจ 
 ( นายชูศักดิ์ แสนเสนา ) 
 
ลงชื่อ      สมศักดิ์ เหลาสิงห์ ผู้ตรวจ 
 ( นายสมศักดิ์ เหลาสิงห์ )   
 

 
     ( ลงชื่อ )      ถวิล อินทะโสม ผู้รับรองรายงานการประชุม 
       ( นายถวิล อินทะโสม )     

   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเสอเพลอ 
    รับรองรายงานการประชุมในคราวประชุมสมัย  สามัญ     สมัย  1  ครั้งที ่   1    .    
     วันที่   14   เดือน    มกราคม    พ.ศ.  2565  . 
 

     

 (ประธานสภาฯ) 

 (ประธานสภาฯ) 


